

聚力助企纾困解难 推动品质滨州建设

我市第三十七期“政企同心·亲清茶事”活动举办



□晚报记者 苏文豪
通讯员 李越

晚报讯 我市第三十七期“政企同心·亲清茶事”对接交流活动日前举办。

活动中,科宇能源、明锐钢板、三棵草生物三方介绍了公

司当前的发展状况、未来发展前景和规划,围绕涉企法律风险防范、道路交通治理、涉企警务服务等方面提出诉求。参会部门主动认领企业所提诉求建议,现场解答有关政策。

会议指出,当前全市上下聚焦“大开发、大改革、大发展,

决战决胜 2024”工作主线,迅速掀起决战决胜“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役新攻势。实现经济高质量发展,企业是主角,企业家是主力军,政府部门要坚持靠前一步,主动当好服务企业发展的坚强后盾,持续打造“让企业和企业家

舒服”的发展环境。一是强化服务意识。坚持“有解”思维,创新“优解”路径,对于企业合法合理的诉求,做到即办、快办、马上办,让企业家放心、安心、舒心。对于暂时无法办理的,要和企业家做好解释说明,少让企业走弯路。二是健全联络机制。坚持政企常态化沟通交流,不拘形式,丰富内容,进一步拓宽联系渠道,让企业遇到困难随时能反映,及时找到人,快速能解决,帮助企业扫清制约发展

的障碍,增强企业家获得感。三是提升工作质效。坚持用发展的眼光看待企业发展中的问题,树牢“成就企业家梦想就是成就滨州发展”理念,加强涉企问题分析研判,把工作做精做实做细,聚力助企纾困解难,推动品质滨州建设。

市司法局主要负责同志,市公安局、市民营经济发展服务中心分管负责同志,阳信县公安局负责同志参加座谈交流。

小清河首次“全流程链” 海河联运博兴港区靠泊接卸



□晚报记者 郭伟

晚报讯 山东海河港口有限公司首批 2992 吨卷钢运输业务日前在小清河博兴港区完成靠泊接卸,首次以“全流程链”服务形式实现小清河运河海联运,正式开启了小清河货物运输的新业态。

为扩大小清河航运对区域经济支撑能力,各级交通运输部门积极服务港口企业,加强调研指导、组织协调资源,推动港口企业主动对接小清河沿线货运需求市场,靠前谋划货源组织。

山东海河港口有限公司积极承接辽宁本溪钢铁集团

到滨州博兴卷钢运输需求,充分调研和测算运输成本,形成最终物流运输方案,实现了辽宁丹东港海运至潍坊寿光港、河运至博兴港“全流程链”运输服务形式。

金属板材加工是博兴县地方经济发展支柱产业,当地卷钢市场需求可观。本次卷钢

河海直达运输,是我市扩大小清河航运服务能力,积极推动“公转水、铁转水”运输结构调整的具体实践。

我市水路运输将不断提高小清河“黄金水道”辐射能力,不断提高运输服务质量,为推动区域经济高质量发展贡献新的力量。

农闲人不闲 沾化区黄升镇枣农 “充电”只为果飘香

□通讯员 孟令旭 申春晓

晚报沾化讯 为进一步提升全镇枣农冬枣管理水平,黄升镇近日举办冬枣种植技术轮训班,邀请沾化区冬枣研究中心主任张军利,区冬枣专家李福友和郭庆宏老师深入到黄升镇杨家村、孙家村、程井村、大新村开展培训活动,专家结合自身丰富的实践经验,用形象生动的语言,从最佳施肥期和施肥方法、整形修剪、病虫害防治、“沾冬 2 号”和大棚冬枣需要注意的事项等方面进行了深入浅出的讲解,并与参训枣农现场互动,详细解答了枣农们的疑问。

据了解,自 2023 年以来,黄升镇持续巩固沾化冬枣“双增双提”工程成果,在设施大棚建设、“沾冬 2 号”改良、春季管理、树形改造上精准发力、靶向施策,全面做好枣农轮训工程。一是冬枣专家教。坚持“分类施教、学以致用”的原则,邀请区农业技术专家对枣农进行轮训。二是外出参观学。组织冬枣种植村支部书记、冬枣种植大户等到下河、下洼等临近乡镇学习冬枣发展的先进经验。三是优秀枣农讲。发挥本地“乡土人才”作用,邀请本镇姜竹廷、李玉昌、李长增、姜海波、李忠仁等“优秀枣农”和“土专家”,轮流为枣农介绍先进管理经验。这些培训把最新的经验技术特别是冬枣大棚和“沾冬 2 号”管理及时送到广大枣农手中,进一步提升冬枣质量,推动全镇冬枣产业持续健康、高水平发展,原生态冬枣大棚种植户亩收益 1-2 万元,“沾冬 2 号”大棚冬枣种植户亩收益多达 2 万元以上,广大枣农获得了真金白银实实在在的效益。在沾化区冬枣“枣王争霸赛”上,来自黄升镇枣农获得“枣王”称号 2 项,一等奖三项,提升了黄升镇沾化冬枣的品牌知名度和市场竞争力。

全市住房城乡建设工作会议召开 奋力书写住建事业高质量发展新篇章

□晚报记者 郭伟 田胜

晚报讯 全市住房城乡建设工作会议日前召开。会议全面落实全国、全省住房城乡建设工作会议及市委、市政府工作部署,回顾总结 2023 年工作,安排部署 2024 年重点工作任务。

2023 年,全市住房城乡建设系统认真贯彻落实市委、市政府工作部署,围绕市委“1+838”工作格局,以住建系

统党建统领“1+5+N”工作体系为支撑,凝心聚力、苦干实干,高标准完成 27 项市委“1+8+1”重点任务和民生实事,2 项工作获得省政府领导肯定批示,26 项工作受到国家和省级肯定推广,在品质滨州建设中交出了“大干 2023·奋勇争先向前”的优异答卷。全市住房城乡建设系统聚力“争一流”,行业发展取得历史性突破;聚力“提品质”,城乡环境获得显著提升;聚力“惠民

生”,安居体系构建迈出坚实步伐;聚力“塑形象”,建筑业升级发展取得显著成效;聚力“强基础”,住建事业发展动能更加强劲。

2024 年,是我省促进经济巩固向好、加快绿色低碳高质量发展的关键一年,更是实施“十四五”规划、建设品质滨州的关键之年,做好住房城乡建设工作意义重大。全市住房城乡建设系统将以全市住建系统党建统领“1+5+N”工作体

系为支撑,围绕服务经济发展、服务民生保障两项中心任务,把握好关键大事、关键行动、关键节点、关键要求,深入实施城市建设提升、居住环境提升、乡村建设提升、房地产业发展提升、“渤海建造”提升、安全管理提升、强基固本提升等七项行动,答好品质滨州建设住建答卷。

会议还对保暖保供、农民工工资发放、安全生产等工作进行了部署。